
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Water 

16 maximumscore 2 
Eva = juist 
Irma = onjuist 
Marcel = juist 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

17 D 

18 C 

19 maximumscore 2 
Daan = onjuist 
Emma = juist 
Bram = onjuist 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

20 maximumscore 1 
Voor vraag 20 moet altijd 1 scorepunt worden toegekend, ongeacht of er 
wel of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het gegeven antwoord.  

21 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het IJsselmeer een belangrijke voorraad 
zoet water is voor Nederland (waar beter geen vervuild water in kan 
komen). 

22 maximumscore 1 
De Huang He is geel door het meegevoerde löss / sediment / geërodeerd 
materiaal. 

23 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de rivier minder tegendruk geeft 
waardoor het zeewater kan opdringen. 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

24 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste oorzaken zijn (twee van de volgende): 
− de bevolkingsgroei;
− de groei van de industrie;
− de toegenomen welvaart.

per juist antwoord 1 

25 D 

26 B 

27 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste maatregelen zijn (twee van de volgende): 
− druppelirrigatie in de landbouw toepassen;
− waterzuinige / droogteresistente gewassen in de landbouw verbouwen

(of concrete voorbeelden daarvan);
− regenwater opslaan in nattere tijden.

per juist antwoord 1 

28 maximumscore 2 
• druppelirrigatie 1 
• Voorbeelden van een juiste oorzaak zijn: 1 
− Er druppelt water op de grond en dit water dringt direct in de grond.
− Er verdampt weinig water.

Opmerking 
Het antwoord foto 1 mag niet goed gerekend worden. 

29 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste redenen zijn (twee van de volgende): 
− opslag (reserve)water in het stuwmeer;
− opwekken elektriciteit;
− regelmatige waterafvoer verder stroomafwaarts;
− rivier stroomafwaarts wordt beter bevaarbaar.

1 per juist antwoord 

30 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist nadeel zijn: 
− De vruchtbaarheid van landbouwgrond stroomafwaarts van de dam

neemt af (omdat er geen overstromingen meer plaatsvinden).
− Een deel van het boven de stuwdam gelegen land komt onder water te

staan / er gaat landbouwgrond verloren / bewoners moeten verhuizen.
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